希鲁晚報 2012.12.24 星期

寒假未到,辅导班已火

有家长称,知道孩子累,但也没办法

本报12月23日讯(记者 常学 王明婧) "我的孩子上五年 级,周六上音乐课,周日上英语 课。"23日中午,在湖滨中大道一 培训机构门前,聚集了很多接孩 子的家长,他们告诉记者,孩子周 末都不会闲着,还是会去学习。离 放寒假还有一段时间,虽然很多 家长担心孩子累,但仍提前给孩 子报了寒假班。

上午11时,德城区步行街一 个辅导班内,几名小学生正在做 练习题。临近放学时间,几名家长 在门口等着接孩子回家。"他英语 不好,周末的时候好好补补。" 位家长说,他的孩子在黎明小学 上五年级,英语一直不入门。他平 时上班时间紧,无法给予辅导,便 报了班给孩子"充电"

"每周六的上午或下午上课, 每次大约3个小时,连上3个月,共 580元。"一位老师介绍说,选择英 语、数学和作文课程的孩子较多, 为此他们推出了"快乐作文班"、 "单词速记班"和"数学尖子班"等 学习班,常规的有周末班、一对一 辅导班等。"元旦也可以上课,寒 假班接受报名。

不仅是中小学生,很多幼儿 园的孩子也加入了"充电"大军。 新湖北大街一辅导班内,有很多 4、5岁的孩子提前适应学校生活。 记者看到该学习班开设了拼音、 识字、心算等课程。"上小学是打 基础的时候,我孩子好动,怕他上 学注意力不集中,先让他预习一 下课程。"正在等孩子下课的李女 士说,她同事的孩子都报了学习 班,她不想让孩子落后。



某个周六中午,一英语培训班外孩子上完课回家。 本报记者 常学艺

记者发现,一些学习班的名 师班、速成班受家长追捧,出现了 家长组团报名的现象。市民齐女 士反映,她给孩子在东风中路一 家学习班报了"5天单词速记班" 寒假开始上课,共30课时。"老师 承诺5天解决孩子的英语入门问 题,掌握音标等。"齐女士说,单人 报名600元,三人以上报名打九 折,她和亲戚朋友一起给孩子报

"现在最累的就是孩子。"市 民张先生说,他明白孩子辛苦,可 是看到别人的孩子成绩好,学习 努力时,也想让他的孩子变得更

"周末没有玩的时间。"石家园 小学的张明亮说,周五放学回家后 开始写作业,周六下午学硬笔字, 周日上午去学校组织的学习班学 英语,剩余时间完成课内作业和学 习班的作业。据张明亮介绍,班上

近一半的学生参加辅导班,学习不 好的还会上加强班,学习好的参加 特长班或者尖子生班。

针对这种现象,管理部门相 关工作人员说,是否参加辅导班 应该首先尊重孩子的意愿,否则, 即使参加的辅导班再多也难达到 有效的效果。另外,家长应该从多 个方面了解孩子,不要盲目跟风, 孩子应该有属于自己快乐的童

英语四六级首次"多题多卷"

有考生直呼"想作弊,没门"

本报12月23日讯(记者 常学 22日,德州学院的学生参加 了全国大学英语四、六级考试,因 本次考试首次采取"多题多卷"模 式,有考生认为不同的试题可能 会有失公平。但有关专家表示,此 种模式的"测验等值"技术已经比 较完善,既可以保证对不同题目 的等值评判,又可有效防止作弊

22日11时30分,记者在德州 学院看到,大部分考生已经从考 场出来,显得比较轻松。"因为前 两次准备不足而没有及格,这次 是我第三次参加英语四级考试, 相比以前,这次考试更为严格 了。"地理系大三的小王说,考场 里安装了摄像头,他的一举一动 都在监视当中。

"我是第一次参加全国英语四 级考试,考试中还有些紧张,发挥 得不是很好,过不过都有收获,下 次会全力准备。"大二生物系的李 同学告诉记者,试卷类型以试题册 背面的条形码来区分,而在答题 时,考生需将条形码粘贴在答题卡 的指定位置,若不按规定粘贴条形 码就视作违规,考试成绩无效。

据了解,为主动防范大规模考 试作弊,本次考试首次采取在同一 考场采用内容不同的试题组成的 多套试卷的"多题多卷"模式。以往 四、六级英语考试试卷只分AB卷, 两套试卷除题目顺序不同,试题及 题量均保持一致。本次考试开始推 行的"多题多卷"模式,除题量相 同,每套试卷的试题均不同,每个 考场有6-8套试题。

记者在采访中发现,有的学生

在考完之后认为,使用这么多套试 题,题目的难度应该会存在差异, 难保公平。针对这一问题,有教育 专家说,保证多题多卷考试公平的 "测验等值"技术早已完善,可以实 现对不同题目的等值评判,四、六 级考试的标准分规则也为实现"测

验等值"提供了便利。 大部分学生对这种改变表示 赞同,他们认为,施行这种模式正 是体现了公平,作弊的难度大大 增加,让一些心存侥幸的人彻底



近日,德州学院轮滑社的大学生们组织了一次轮滑 比赛,用有趣的形式,表现着大学生们的冬日风采。

本报记者 常学艺 摄



21日下午, 德州市公安局德城分局东地派出所的民 警到德州市实验小学举办法制教育讲座,为学校师生上 了一堂生动的法制教育课。 本报通讯员 高向阳 摄



教育热线: 0534-2696683

市教育局被评为 优秀项目单位

近日,由教育部、财政 部举办的"国培计划 (2012)"——幼儿园骨干教 师远程培训项目圆满结束。 德州市教育局被教育部评 为"优秀项目单位"。在此次 培训活动中,共有130名幼 儿园骨干教师参加研修学 习,共提交作业1366篇,参 与活动937次,课程评论 2755条,作业评论1110条 上传资料982篇,上传简报 10期。其中3期简报在研修 网首页优秀简报中展示,学 员的参训率、学习率、合格 率都达到了100%,且全部取 得100分满分的好成绩。市 直机关幼儿园的常凤华被 评为"国家级优秀辅导教 师",代表山东省在全国电 视电话视频会议上作了经 验交流。刘敏等12位教师被 评为"国家级优秀学员"

(常学艺)

经济技术开发区 开展教师演讲比赛

为加强业务交流,深化 教学改革,自12月18日以 来,经济技术开发区以联合 小学为单位,组织全区35岁 以内教师,开展教学改革演 讲比赛。

据了解,此次演讲活动 以"新课改"为主题,广大青 年教师结合自身课堂改革 实际,积极畅谈教学感悟、 课堂模式改革及课堂精彩 片段等。比赛成绩将记入学 校管理和教师管理考核内

活动不仅充分展示了 青年教师的聪明才智,激发 了青年教师课改工作的热 情,而且通过"初选---决赛"三步骤,深入 挖掘了一大批年轻、优秀、 有发展潜质的教研人才。各 联合小学、教育局据此建立 教育教学人才库,作为今后 重点培养对象,为提升小学 办学水平奠定人力资源基 (王立青) 础

德州实验中学 首届艺术节举办

为丰富校园文化,弘扬 "向真、向善、向美、向上"的 校园文化主旋律,展现青年 学生风采,挖掘学生潜力, 德州市实验中学于9月-12 月成功举办首届艺术节活 动。艺术节以"喜迎十八大" 为主题,由"唱红歌·颂党 恩·迎国庆"歌咏比赛、"党 旗飘飘,伴我成长"主题演 讲比赛、"丹青颂党恩,巧笔 书深情"书画大赛、"青春· 励志·激情"十佳歌手比赛 等系列活动组成。

本版编辑:常学艺 美编/组版:闫继军